

市政协召开十五届十八次主席会议

本报讯 昨日，市政协召开十五届十八次主席会议，专题听取我市国土空间总规（2021-2035）阶段性成果汇报。市政协主席俞伟，副主席钱晓华、郑志华、叶强、章学东和秘书长谢照昌参加会议。副市长何瑞洪应邀参加会议。

会上，市规划和自然资源局就我市国土空间总规（2021-2035）

阶段性成果进行了介绍与解读。

俞伟对国土空间规划编制工作成效表示肯定并指出，市国土空间总规是我市城市空间发展的指南，是实施各类开发、保护和建设活动的基本依据，事关全市长远发展和高质量发展大局，要立足功能定位，进一步完善报告细节，认真吸纳相关意见建议，共同把我市的国

土空间规划编制好，为全市经济社会高质量发展提供有力的规划保障；要发挥政协联系广泛、智力密集、人才荟萃的优势，通过调研、提案、社情民意等形式，多渠道为我市国土空间总体规划编制工作建言献策、献计出力，引导支持规划的落地。

（记者 钟镇怀）

市工商联(总商会)召开十一届二次执委(理事)会议

本报讯 昨日下午，市工商联(总商会)召开十一届二次执委(理事)会议。市委常委、统战部部长郑泽挥出席会议并讲话。

会议传达学习了全国两会精神；听取并审议了市工商联主席、市总商会会长沈子恒代表市工商联十一届一次执委会作的工作报告。2022年，市工商联聚焦主责主业，在强化思想引领、聚焦中心大局、构建营商环境、发挥示范带动等方面开展了系列富有特色的工作，为促进“两个健康”发挥了积极作用。

就2023年市工商联工作，郑泽挥指出，要强化政治引领，在凝聚共识中坚定发展信心，大力加强民营经济人士理想信念教育，促进广大民营经济人士“四个意识”更加牢固、“四个自信”更加坚定、“两个维护”更加自觉；要优化营商环境，在提升服务中促进“两个健康”，当好桥梁纽带，落实各项方针政策，实现“清廉民企”建设提质扩面；要聚力共同富裕，在常态帮扶中勇担社会责任，建立结对帮扶长效常态机制，关心关爱残疾人工作，指导基层商会用好商贤共

富基金，带动村集体经济和村民实现双增收。希望全体执委保持“闯”的精神、“创”的劲头、“实”的作风，为全力推进共同富裕、全面建设“宜居建德”而不懈奋斗。

会议通报表彰了2022年度先进；审议了《关于会费收支情况的报告》《建德市工商联2023年度工作要点》及相关人事调整并现场为新任十一届工商联执委授牌。

（记者 吴凯）

本报讯 昨日上午，建德市党外知识分子联谊会第四届二次会员大会召开，总结回顾2022年主要工作，部署2023年工作目标和任务。市委常委、统战部部长郑泽挥出席并讲话，市政协副主席、市党外知识分子联谊会会长周伟清代表第四届理事会向大会作工作报告。

2022年，市知联会紧紧围绕市委、市政府中心工作，牢牢把握大团结大联合的统战工作主题，坚持一致性和多样性统一，充分激发广大党外知识分子干事创业的积极性、主动性和创造性，各项工作扎实推进并取得优异的成绩。2023年，市知联会将加强政治引领，进一步提高队伍素质；服务中心大局，实现参政履职新突破；强化凝心聚力，为社会作出新贡献；夯实基层基础，进一步提升自身建设。

郑泽挥指出，过去一年，市知联会思想政治建设展现新风貌，参政履职展现新作为，社会服务作出新贡献。在接下来的工作中，市知联会要在坚定信念上清醒有为，把牢政治忠诚的方向盘；在服务中心上善谋善为，当好党委政府的智囊团；在自身建设上有新作为，擦亮建德知联会的金名片。希望全体会员进一步统一思想，紧紧围绕市委、市政府的中心工作，聚焦打赢经济翻身仗、亚运攻坚战，守正创新、提质增效，在高质量发展中贡献党外知识分子的智慧和力量，奋力谱写“宜居建德”新篇章。

会议表彰了各类先进，并举行新会员见面仪式。会议结束后，举行了“知联大讲堂”活动，听取党的二十大精神 and 全国两会精神解读。

（记者 邵悦）

市党外知识分子联谊会第四届二次会员大会召开



春日里的主城区

阳春三月，桃红柳绿。记者用无人机俯瞰新安江城区一角，鳞次栉比的楼群、纵横交错的道路在春日里的绿水青山映衬下，组成了一幅欣欣向荣的美丽画卷。

（记者 宁文武）

万亩野樱初飘香 解锁共富新路径

本报讯 乍暖还寒，山樱报春。伴随着气温回暖，三都镇大唐村的万亩野樱花竞相绽放。绵延十里的野樱不仅秀色可餐，更为当地老百姓解锁了共富的新路径。

走进大唐村，密密匝匝的樱花开满枝头，放眼望去，远山含黛，连绵十余里，别样的景致吸引了众多远近游客前来观赏打卡。与人工种植的樱花不同，大唐村的野樱分布错落，大多生长在海拔600米至700米的深山中，或粉或白，点缀在群山之间，颇具野趣。据三都镇

大唐村党支部书记何光红介绍，大唐村的十里樱花是2017年从自然景观逐渐转变为村里的“旅游资源”，与之配套的软硬件设施也随之提升。去年，为解决村内老人与赏樱游客的餐饮问题，大唐村投资新建了“老年食堂”，借助樱花游览契机对外开放，有效增加了村集体的收入。在老年食堂工作的村民马月仙告诉记者，目前村内常住人口约240余人，大多数都是老年人，老年食堂的开放，有效解决了他们的吃饭问题。

为了不让游客走弯路，在樱花季来临时，大唐村的村干部和党员们主动穿上红马甲，到各个路口引导车辆、服务游客。何光红告诉记者，目前村两委正积极鼓励村民们开设农家乐及民宿，为前来赏景的游客提供更好的游玩体验，把樱花观赏产生的人流量转化为村集体和村民实实在在的收入。

（记者 吴凯 实习生 赵雨康 通讯员 刘志强）

春天的味道



科技进果园 增产又增收

连日来，在杨村桥镇绪塘村精品蜜梨种植基地，果农陈金土正在梨树间安装立体式喷灌输水管设施。据悉，该果园通过安装空中立体节水喷灌输水管设施，改变了以往地面单一滴灌渗透模式，不仅方便果园进行锄草、施肥等培育管理，还可起到保水保湿提质增效的作用，助力果园实现增产增收。

（记者 宁文武）